

Выступление
Вице-министра труда и социальной защиты населения
Республики Казахстан Н.Б.Альтаева
(декабрь, 2018 г., Маракеш)

Уважаемый господин Уильям Лейси Свинг!
Дамы и господа!

Прежде всего, позвольте от имени Республики Казахстан выразить благодарность за предоставленную возможность выступить на сегодняшней межправительственной конференции, посвященной принятию «Глобального договора по безопасной, упорядоченной и регулярной миграции» (ГДМ).

Казахстан как активный участник глобальных процессов всегда привержен соблюдению международных договоров по вопросам защиты прав и свобод человека, а также выполнению повестки дня в области устойчивого развития (ЦУР). В статусе непостоянного члена Совета Безопасности ООН (на 2017-2018 годы) Казахстан не раз призывал мировое сообщество к открытому взаимовыгодному диалогу по любым вопросам.

Сегодня поддерживая присоединение к **Глобальному договору о миграции** мы снова выражаем готовность к расширению сотрудничества в области международной миграции и рассматриваем его в качестве документа для ведения конструктивного диалога в многостороннем формате.

Вместе с тем, мы согласны с озвученными в ходе шестого раунда межправительственных переговоров (13 июля 2018 года) **замечаниями ряда государств-членов ООН** о том, что страны, принимающие мигрантов, должны самостоятельно определять

объем социальной защиты мигрантов, включая предоставление образования и жилья.

Государства вправе обеспечивать необходимый контроль и противодействовать нелегальной миграции, выявлять и пресекать нарушения, связанные с незаконным пребыванием иностранцев в стране.

Особое беспокойство вызывает то, что в потоке мигрантов в страну могут проникать члены террористических и экстремистских группировок, которые могут распространять террористическую идеологию, создавать «спящие ячейки» и осуществлять теракты.

Важно отметить, что прежде чем искать безопасность в других местах, люди часто перемещаются в пределах границ своих стран. В этой связи, по нашему мнению, необходимо создавать условия в странах происхождения мигрантов, а не стимулировать миграцию.

* * * *

Правительством Республики Казахстан совместно Международной организацией по миграции и Управлением Верховного комиссара по беженцам ООН в 2011 году был проведен Алматинский процесс по защите беженцев и международной миграции.

Алматинский процесс стал действенной платформой для диалога и сотрудничества по вопросам международной миграции и защиты беженцев. Алматинский процесс способствует обмену передовым опытом и гармонизации политики по миграции и защите беженцев в Центральной Азии. Он содействует выработке механизмов мониторинга миграционных тенденций

для прогнозирования и решения проблем, связанных с неурегулированной миграцией на региональном уровне.

* * * *

Также хочу отметить, что **Казахстан является транзитной страной** и местом назначения для не только взрослых, но и детей. Мы осознаем **риски и трудности для детей** и подростков, которые чаще всего остаются незащищенными.

В этой связи, Казахстан наряду с другими центральноазиатскими странами реализует **четырёхлетнюю программу по защите детей в миграционных процессах** при сотрудничестве с **Европейским Союзом и ЮНИСЕФ**. В рамках Программы планируется решение проблем по трансграничному обмену информацией для воссоединения семей, налаживание связей между иммиграционными службами, органами опеки и социальными работниками вовлеченных стран.

* * * *

В целом, в Казахстане проводится последовательная сбалансированная миграционная политика.

Правительством Республики Казахстан 29 сентября 2017 года утверждена **Концепция миграционной политики Республики Казахстан на 2017 – 2021 годы** и план мероприятий по ее реализации.

Концепция определяет стратегические цели, задачи и направления миграционной политики Республики Казахстан во взаимосвязи с ожидаемыми перспективами экономического, социального и демографического развития Республики Казахстан, внешней политикой, интеграционными процессами и общемировыми тенденциями глобализации.

Миграционная политика Казахстана основывается на
принципах:

- **соблюдения и защиты прав мигрантов**, недопустимости дискриминации их по признаку расы, национальности, языка, происхождения, вероисповедания, политических убеждений, принадлежности к определенной социальной группе;

- **обеспечения выполнения положений законов** в области регулирования миграционных процессов и международных обязательств;

- **сочетания интересов личности и государства**, объединения усилий всех ветвей власти и общественных объединений;

- **обеспечения прав и законных интересов местного населения и мигрантов.**

В заключение, позвольте заверить, что **Правительство Казахстана** надеется на укрепление взаимовыгодного международного сотрудничества как на региональном, так и глобальном уровнях, а также намерено и дальше вносить вклад в миграционную политику.

Благодарю за внимание!
